



# МОНИТОРИНГ

ЦНТИБ ОАО «РЖД»

ОБЗОР ПУБЛИКАЦИЙ СМИ  
ПО ФАКТАМ НАРУШЕНИЙ В РАБОТЕ  
ЖЕЛЕЗНЫХ ДОРОГ

№28/ДЕКАБРЬ 2024

## СОДЕРЖАНИЕ

ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	3
ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	5
ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	6
ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	8
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	10
КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	11
КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	12
ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	14
ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	16
СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	17
СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	18
ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	20
ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	21
ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	23
МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА .....	24
СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА.....	25

*Стилистика, орфография и пунктуация материалов сохранены в оригинальном виде  
(представленном в СМИ)*

*Информация предоставлена ДЦНТИБ железных дорог за период  
с 20 по 26 декабря 2024 года*

## **ВОСТОЧНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Жителям Иркутска ограничили доступ к лодочной станции через железнодорожные пути на левом берегу Ангары**

В редакцию IRK.ru обратился житель Иркутска, который пожаловался на забор, установленный около железнодорожной станции Иркутск-Пассажирский – от лодочной станции до Глазковского моста. По словам очевидца, сооружение ограничивает доступ к берегу Ангары.

Как сообщили журналисту IRK.ru в пресс-службе ВСЖД, отвечая на официальный запрос, железнодорожные пути на станции Иркутск-Пассажирский являются зоной транспортной безопасности. Для предотвращения несанкционированного доступа на территорию посторонних лиц в этом месте установят ограждение.

Также по периметру объекта появится система видеонаблюдения и контрольно-пропускные пункты. Кроме того, граждане больше не смогут пройти или проехать к лодочной станции через железнодорожные пути станции Иркутск-Пассажирский. Добраться до этого места можно будет по существующей дороге под Глазковским мостом.

«Работы проводят в соответствии с инвестиционной программой ОАО «РЖД» «Транспортная безопасность» и в целях исполнения Федерального закона №ФЗ-16 «О транспортной безопасности».

*Источник: ИА «Твой Иркутск», 19.12.2024*

### **Родителям школьников Приангарья рассказали о причинах травмирования детей на железной дороге**

Специалисты Восточно-Сибирской железной дороги приняли участие в областном родительском собрании, которое прошло на площадке министерства образования Иркутской области. Железнодорожники озвучили родителям школьников печальную статистику травмирования детей в зоне движения поездов и призвали взрослых провести с детьми беседы о безопасном поведении на железной дороге. Об этом сообщает ИА IrkutskMedia со ссылкой на пресс-службу ИРО ЕР.

Так, за пять лет (с 2020 по 2024 гг.) на объектах инфраструктуры ВСЖД пострадало 36 несовершеннолетних, 24 ребенка погибли. В Иркутской области доля травмированных детей составила 72% (25 человек, в т.ч. 18 – смертельно).

Основной причиной получения детьми серьезных травм стало грубое нарушение правил безопасного нахождения на объектах железнодорожного транспорта, переход в неустановленных местах, использование наушников при переходе через пути, подлезание под вагоны, игры на путях.

В ходе собрания железнодорожники призвали родителей воспитывать в ребенке потребность быть дисциплинированным, осторожным и осмотрительным. Также взрослым напомнили, что они сами не должны нарушать правила безопасности, подавая своим детям положительный пример поведения.

Предупреждению несчастных случаев с детьми железнодорожники уделяют повышенное внимание. Профилактическая работа ведется на ВСЖД круглый год, в том числе весной и осенью проводятся месячники «Уступи дорогу поездам».

С начала года проведено более 2500 рейдовых мероприятий, направленных на предупреждение травмирования граждан на объектах инфраструктуры ОАО «РЖД», при которых организовываются профилактические беседы с выдачей информационных памяток.

*Источник: ИА IrkutskMedia, 23.12.2024*

## **Транспортной прокуратурой защищены трудовые права работника**

Даурской транспортной прокуратурой проведена проверка по обращению бывшего слесаря по осмотру и ремонту локомотивов по факту нарушений трудовых прав. Установлено, что в день прекращения трудовых отношений с заявителем работодателем не в полном объеме произведен окончательный расчет, не выплачены отпускные, а также удержаны денежные средства за обучение, которое он фактически не проходил по причине нахождения в отпуске. По данному факту прокурором внесено представление руководителю Сервисного локомотивного депо «Даурия», которое удовлетворено. В результате вмешательства транспортного прокурора, работнику произведена выплата удержанных денежных средств на сумму более 10 тыс. рублей.

Кроме того, по постановлению прокурора должностное лицо привлечено к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ (нарушение трудового законодательства), ему назначено наказание в виде штрафа.

*Источник: Сайт Восточно-Сибирской транспортной прокуратуры, 23.12.2024*

## **ГОРЬКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Казани на базе топлива на станции Юдино нашли нарушения правил пожарной безопасности**

В Казани нашли нарушения требований пожарной безопасности при эксплуатации базы топлива на станции Юдино Горьковской железной дороги. Об этом сообщили в Приволжской транспортной прокуратуре.

На объекте отсутствовала система пожаротушения, меры по надлежащему содержанию топливного резервуара не принимались. В результате могли возникнуть аварийные ситуации, создающие угрозу людям.

Владелец транспортной инфраструктуры – РЖД, нарушения не исправил. Татарский транспортный прокурор обратился с иском в суд. Там требования прокурора удовлетворили и обязали РЖД устранить нарушения.

*Источники: Вечерняя Казань, Inkazan, Комсомольская правда Казань – сайт, Татаринформ, Kazanfirst, Московский комсомолец Казань, Коммерсантъ Казань – сайт, Вести Татарстан, Законвест, 19.12.2024*

### **В Кирове молодой бригадир РЖД скончался на рабочем месте**

В Кирове произошел несчастный случай на производстве. О деталях инцидента сообщили в Гострудинспекции Кировской области.

Во вторник, 17 декабря, в Кирове бригадир ОАО «РЖД» выполнял плановые работы по выправке железнодорожного пути. Во второй половине дня ему внезапно стало плохо. Коллеги вызвали медработников и начали оказывать мужчине помощь. К несчастью, прибывшая бригада могла лишь констатировать смерть человека. Ему было 36 лет.

По факту смертельного исхода на рабочем месте проводится разбирательство. Сотрудникам Государственной инспекции труда предстоит выяснить причину и другие обстоятельства трагедии. Расследование продолжается.

*Источники: Про Город Киров, Комсомольская правда Киров - сайт, ГородКиров.ру, Свойкировский.рф, Источник онлайн, 25.12.2024*

## **ЗАБАЙКАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **На станции Бушулей Чернышевского района с рельсов сошли 24 грузовых вагона**

22 декабря в 7:30 по местному времени на станции Бушулей в Чернышевском районе с рельсов сошли 24 грузовых вагона. Как сообщили в пресс-службе ЗабЖД, инцидент произошел в результате излома оси колесной пары и последовавшего вслед за этим соударения двух грузовых поездов.

Пострадавших нет. Для ликвидации последствий сходов к месту происшествия были направлены три восстановительных поезда. Было остановлено движение поездов. Задержаны пассажирские поезда. К этому часу движение восстановлено.

Евгения Захарченко, начальник службы корпоративных коммуникаций ЗабЖД: «22 декабря 2024 года в 16:05 открыто движение на станции Бушулей. Все задержанные в результате схода грузовых вагонов пассажирские поезда отправлены по своим маршрутам. ОАО «РЖД» принимают меры по вводу поездов в график движения. На станции продолжаются восстановительные работы».

Восточным межрегиональным следственным управлением на транспорте Следственного комитета России возбуждено уголовное дело по статье «нарушение правил безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта». Следователи-криминалисты устанавливают обстоятельства произошедшего.

*Источник: Телеканал ГТРК «Чита», 22.12.2024*

### **Последствия схода 24 вагонов устранили на станции Бушулей в Забайкалье**

Последствия схода 24 вагонов устранили на станции Бушулей в Чернышевском районе. Движение поездов полностью восстановлено. Об этом 23 декабря сообщается в Telegram-канале ЗабЖД.

– Железнодорожники восстановили 80 метров первого пути и 260 метров второго пути, поврежденных из-за инцидента. В работах было задействовано 765 человек, четыре восстановительных поезда и другая специализированная техника, – отметили в ведомстве.

Уточняется, что из-за аварии были задержаны два пассажирских поезда дальнего следования № 9 «Владивосток – Москва» и № 10 «Москва – Владивосток».

*Источник: ИА «Забайкальский рабочий», 23.12.2024*

## **ЗАПАДНО-СИБИРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Жителя Кузбасса отправили в тюрьму за приготовление к диверсии**

Кемеровский областной суд назначил наказание 28-летнему жителю Юрги за приготовление к диверсии на железной дороге в составе организованной группы.

Выяснилось, что в феврале 2024 года освободившийся из мест лишения свободы мужчина ради денег вступил в организованную группу, чтобы подорвать железнодорожные объекты в Юрге. Действуя по схеме, он должен был прибыть к месту диверсии, разведать обстановку и определить пути подхода и отхода.

Как только юргинец узнал конкретную локацию, он выбрал объекты диверсии, нашёл все необходимые для этого орудия и сохранил их у себя дома. Совершить преступление кузбассовцу не дали сотрудники местного УФСБ.

В итоге, Кемеровский областной суд назначил подсудимому 8 лет лишения свободы с отбыванием первых трех лет в тюрьме, а оставшейся части – в исправительной колонии строгого режима. Приговор пока не вступил в законную силу.

*Источник: kuzbass.aif.ru, 23.12.2024*

### **По требованию Беловской транспортной прокуратуры порядка 3 км железнодорожного полотна приведено в нормативное состояние**

Беловская транспортная прокуратура провела проверку исполнения законодательства о безопасности движения и эксплуатации железнодорожного транспорта.

В ходе проверки железнодорожных путей, находящихся на балансе Беловской и Прокопьевской дистанций пути – структурных подразделений филиала ОАО «РЖД», выявлены технические неисправности, связанные с уширением колеи, разностью высот рельсов в звеньях (ступенек), ненормативными зазорами на 12 стрелочных переводах.

Транспортной прокуратурой начальникам дистанций внесены представления об устранении нарушений закона, по результатам рассмотрения которых приведено в нормативное состояние порядка 3 км железнодорожного полотна.

Кроме того, по инициативе прокурора должностные лица ОАО «РЖД» привлечены к административной ответственности, предусмотренной ч. 6 ст.



11.1 КоАП РФ (действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте), с назначением наказаний в виде штрафа.

*Источники: epp.genproc.gov.ru, vse42.ru, ket.kp.ru, 24.12.2024*

## КАЛИНИНГРАДСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **«Нужно ждать три часа, чтобы вернуться домой из школы»: электрички стали реже останавливаться в Дружном**

Калининградские электрички перестали останавливаться днём на станции Дружное-Западное, что принесло неудобства местным жителям. Об этом «Клопс» рассказала мама школьника, который не может вовремя добраться до школы.

По словам Ольги (имя изменено), ещё в начале месяца электричка «Калининград – Светлогорск-2» с остановкой в Дружном ходила каждый час-полтора. Сейчас же разрыв между рейсами составляет около двух с половиной часов.

«Если ребёнок после школы не успевает на электричку в три часа, то потом он по городу до шести вечера должен находиться. Другого транспорта у нас нет», – негодует женщина.

В КЖД «Клопс» подтвердили: с 15 декабря график движения пригородных поездов изменился. Остановка на станции Дружное-Западное не предусмотрена «по техническим и технологическим причинам».

«Для обеспечения транспортной доступности для населения <...> с января 2025 года по маршруту «Калининград-Южный – Светлогорск-2» будет назначен пригородный поезд № 6719 с отправлением от Южного вокзала в 16:04 и курсированием со всеми остановками, которыми пассажиры могут воспользоваться», – пояснили в пресс-службе.

*Источник: Клопс, 20.12.2024*

## **КРАСНОЯРСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Поезд насмерть сбил пожилого мужчину в Красноярске**

Трагедия произошла поздно вечером 19 декабря вблизи железнодорожной станции Бугач. Полицейским удалось установить личность погибшего. Им оказался 80-летний местный житель. Все подробности происшествия выясняются.

В КрасЖД напомнили, что переходить пути перед приближающимся поездом ни в коем случае нельзя, даже если состав еще далеко.

– Если вы подходите к железной дороге и видите, как вдаль идет поезд, а может быть даже не видите, а просто слышите, что он идет, переходить уже нельзя. Это главное правило, которое всегда сохранит жизнь, – напомнили в КрасЖД. – Есть комментарии, что переходить можно, если расстояние определенное – 400 метров. Категорически нет! Это ошибка. Человек физически не может определить, как быстро подъедет поезд.

В КрасЖД поделились с NGS24.RU неутешительной статистикой – в этом году на железной дороге пострадали и погибли гораздо больше людей, чем в прошлом году.

– На КрасЖД по причине нарушения правил безопасного поведения с начала 2024 года пострадало 45 человек, из них 37 погибло, в 2023 году пострадало 38 человек, из них 30 погибло, – говорится в статистике.

*Источники: НГС Новости, Сайт газеты «Московский Комсомолец» Красноярск, ИА «Newslab», ИА «Хакасия», Сайт газеты «Городские новости», 20.12.2024*

### **Недалеко от Камарчаги поезд сбил пожилого мужчину**

В Красноярском крае вечером 22 декабря произошел очередной трагический инцидент на железной дороге. Рядом с платформой Юбилейный, которая находится перед Камарчагой, смертельные травмы получил мужчина. Его личность установлена: как сообщили в транспортной полиции, им оказался 75-летний местный житель. Обстоятельства происшествия выясняются.

В КрасЖД напоминают, что железная дорога – объект повышенной опасности, и пешеходам требуется строго соблюдать правила движения.

*Источники: ИП Дела, Сайт газеты «Городские новости», Сайт газеты «КП Красноярск», Сайт газеты «Красноярский рабочий», 20.12.2024*

## **КУЙБЫШЕВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **Восемь, одиннадцать и двенадцать лет тюрьмы**

Такой приговор вынес суд в отношении троих подростков из Башкирии. Задание поджечь релейный шкаф на одном из участков железной дороги ребята получили сообщением в мессенджере от «лица, действующего в интересах Украины».

В случае успеха неизвестный пообещал им 20 тысяч рублей. Молодые люди, возможно, не задумывались, что совершают преступление. Теперь же их ждет наказание за содеянное.

Что делать, если вас пытаются завербовать:

– Будьте осторожны в интернете. Не доверяйте незнакомым людям, которые пытаются завязать с вами дружбу в социальных сетях.

– Знайте! Полицейские никогда не обращаются через интернет и тем более не предлагают совершить преступления.

– Не поддавайтесь на обещание легкой жизни и большого заработка. Террористы часто используют эти методы, чтобы заманить людей.

– Если вам предлагают принять участие в сомнительной деятельности, откажитесь и сообщите об этом взрослым.

*Источник: Газета «Урал сасси» (г. Белебей, Республика Башкортостан), 19.12.2024*

### **Два несчастных случая с несовершеннолетними произошло на железной дороге в Ульяновской области**

С начала 2024 года на полигоне Куйбышевской железной дороги в Ульяновской области произошло два несчастных случая с несовершеннолетними, один из которых закончился летальным исходом.

Цифры озвучили в пресс-службе Куйбышевской железной дороги.

Об этом было сказано на уроке рок безопасности, который провели для студентов третьего и четвертого курсов Ульяновского техникума железнодорожного транспорта сотрудники Куйбышевской железной дороги.

Студентам рассказали студентам о правилах безопасного поведения, а также показали им тематические видеоролики и раздали информационные материалы.

Куйбышевская железная дорога призывает граждан быть внимательными и соблюдать правила безопасного поведения на железной дороге. Необходимо снимать наушники и капюшон при приближении к путям, а также переходить

железнодорожные пути только в специально оборудованных местах – по настилам, мостам или туннелям.

*Источники: ulianovsk.bezformata.com, ulianovsk.express, 21.12.2024*

### **В Самарской области поезд врезался в автомобиль**

Столкновение поезда и легкового автомобиля произошло 23 декабря вечером вблизи села Ивановка в Богатовском районе.

Как выяснили прибывшие на место происшествия сотрудники ГАИ, 37-летняя женщина ехала одна в автомобиле марки «CHANGAN». Видимо пытаясь проскочить железнодорожный переезд перед поездом, она поехала на красный свет. Рискованный маневр окончился катастрофой. Медики оказали автоледи первую помощь, а затем госпитализировали. В устранении последствий аварии принимали участие пожарные-спасатели регионального управления МЧС.

*Источник: samara.mk.ru, 24.12.2024*

## ОКТЯБРЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Двухэтажный поезд «Аврора» остановился во время первого рейса из Петербурга в Москву**

Двухэтажный поезд «Аврора», который 19 декабря отправился в свой первый рейс из Петербурга в Москву, вынужденно остановился всего через 40 минут после старта. Об этом «Фонтанке» рассказали пассажиры поезда.

«Не успев отъехать от СПб, (поезд) остановился по техническим причинам. Как сказала проводник, ждем электромеханика», – сообщила наша читательница примерно в 14:30. Уже через 10 минут девушка уточнила, что поезд поехал дальше.

Согласно расписанию, состав отправился с Московского вокзала в 13:50. Без учета задержек в столицу он должен прибыть к 19:40.

«На перегоне Санкт-Петербург-Товарный-Московский – Санкт-Петербург-Сортировочный-Московский по техническим причинам остановлен поезд № 743 сообщением «Санкт-Петербург – Москва». Задержка составила около 50 минут», – сообщили «Фонтанке» в пресс-службе Октябрьской железной дороги.

По нашим данным, причиной остановки стала ложная занятость перегона. Проще говоря – сбой автоматики. Такая ситуация происходит, когда путь на самом деле свободен, а автоматика дает красный сигнал светофора. При таком раскладе отправлять поезд нельзя.

«Октябрьская железная дорога приносит свои извинения за доставленные неудобства», – сказали в пресс-службе ОЖД.

*Источник: fontanka.ru, 19.12.2024*

### **ОЖД: электрички на двух направлениях опаздали на полчаса**

Электрички на Московском и Волховстроевском направлениях следовали с задержками. Составы опаздывают на 30 минут. Об этом 19 декабря «Фонтанке» сообщили в пресс-службе Октябрьской железной дороги.

По данным «Фонтанки», причина задержки электричек та же, что и у двухэтажной «Авроры», – ложная занятость перегона. Составы опаздывали из-за сбоя автоматики.

Задержки касаются как отправления, так и прибытия поездов в пункт назначения.

Согласно расписанию в приложении «РЖД пассажирам», электричка, отправившаяся с Московского вокзала в 13:40, прибыла на железнодорожную станцию Волховстрой-1 с опозданием на полчаса. В этот же пункт назначения почти на час позже пришел состав, отбывший из Петербурга в 14:40.

«Для пересадки на станции метрополитена просим пользоваться станциями Обухово и Рыбацкое. Октябрьская железная дорога принимала все необходимые меры для сокращения времени задержек поездов и восстановления графика движения», – уточнили в пресс-службе ОЖД.

*Источник: fontanka.ru, 19.12.2024*

### **Ходьба в районе железнодорожного вокзала превратилась в опасный квест**

Жители Стрельны жалуются на непрошенный каток, в который превратились пешеходные дорожки в районе железнодорожной станции.

Инна Квасникова пишет: «Сегодня с утра шла на работу по единственной дороге от улицы Грибоедова в сторону железнодорожной станции Стрельна. Это квест! Называется «Дойди до работы целой и невредимой».

По информации отдела благоустройства Местной администрации посёлка Стрельна, территория, прилегающая к железнодорожной станции, находится в ведении ОАО «РЖД». Туда направлена информация о необходимости привести пешеходные зоны в порядок.

Что касается дороги от ул. Грибоедова в сторону станции (вдоль железной дороги), она относится к Администрации Петродворцового района, куда также отправлен сигнал о необходимости обработки пешеходной зоны от наледи.

Благодарим всех, кто пишет нам, за активную гражданскую позицию!

*Источник: mo-strelna.ru, 24.12.2024*

## ПРИВОЛЖСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **Волгоградца, оставившего без ноги сотрудницу ОАО «РЖД», отправили в колонию**

Невнимательного водителя отправил в колонию Тракторозаводский райсуд Волгограда. По его вине осталась без ноги женщина, работавшая на расчистке железнодорожного переезда от снега.

«37-летний волгоградец, лишенный водительских прав, передвигаясь на автомобиле, не увидел вовремя препятствие и поворот направо. Он не справился с управлением и сбил сотрудницу РЖД. Пострадавшая получила серьезные травмы, обернувшиеся ампутацией левой ноги. Тавлашков скрылся с места ДТП», – поясняет руководитель пресс-службы судов региона Ксения Клочкова.

В судебном заседании мужчина признал свою вину и извинился перед женщиной. В колонии он проведет три года, автомобилями не сможет управлять в течение 2,5 лет.

Он еще может обжаловать этот приговор.

*Источники: Официальный сайт Волгоградского областного суда, ИИ «АиФ – Нижнее Поволжье», ИИ «РИАЦ», ИИ «Волга – медиа», ИИ «Волжская правда», ИИ «Смотрим», ИИ «Волжский.ру», ИИ «Родной город-Волгоград», 20.12.2024*

### **Электричку «Волгоград – Волжский» отменили из-за поломки тепловоза**

Электричка из Волгограда не доехала 25 декабря до Волжского. Пригородный поезд должен был отправиться от платформы Волжского железнодорожного вокзала в 6-42 ч., однако пассажиры так ее и не дождались.

По информации сотрудников вокзала, причиной отмены электрички стала поломка тепловоза в районе 6-ого километра в Волгограде, который занял путь.

В итоге пассажирам пришлось воспользоваться другим транспортом – маршрутками и автобусами № 123. Из-за наплыва не уехавших на электричке волжан они ехали переполненными.

*Источники: ИИ «Майл.ру», ИИ «Высота 102», ИИ «БезФормата. Волгоград», ИИ «Лента новостей Волгограда», ИИ «Лента новостей Волжского», 25.12.2024*



## СВЕРДЛОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### **В Тюменской области неизвестные подожгли снегоуборочную машину**

ЧП произошло в субботу вечером на базе РЖД на окраине Тобольска. По предварительным данным, поджог организовали три человека, в том числе один несовершеннолетний.

В настоящее время поджигателей уже разыскивают сотрудники правоохранительных органов, пишет тг-канал *Vaza*.

*Источники: Наш город Тюмень (nashgorod.ru), Тюмень с огоньком (t.me/tumenjtop), 22.12.2024*

### **В ХМАО поезд врезался в выехавший на железнодорожный переезд автомобиль**

На железнодорожном переезде в ХМАО пригородный поезд врезался в авто. Водитель выехал на пути, рассказали в пресс-службе Свердловской железной дороги.

Авария произошла 22 декабря около 14:34. На железнодорожный переезд между станциями Верхнекондинская и Агириш выехал легковой автомобиль – прямо перед приближающимся поездом.

– Машинист поезда применил экстренное торможение, но расстояние было недостаточным, и столкновения избежать не удалось. Пострадавших нет, – сообщили представители Свердловской железной дороги.

Автомобилист поспешно скрылся с места происшествия, а поезд прибыл на конечную с небольшим опозданием. Водителей призывают быть осторожнее при пересечении железнодорожных путей.

*Источники: Вестник Сургутского района (vestniksr.ru), Югорский снегирь (snegir86.ru), 23.12.2024*

## СЕВЕРНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

### Два жителя Рыбинска признаны виновными в диверсии

Судом установлено, что ранее судимый 20-летний житель г. Рыбинска Иван Догонов зимой прошлого года вступил в мессенджере в переписку с неустановленным лицом, которое предложило за денежное вознаграждение осуществлять поджоги, направленные на разрушение и повреждение объектов транспортной инфраструктуры. За поджог одного релейного шкафа у железнодорожного переезда неустановленное лицо пообещало вознаграждение в цифровой валюте биткоин, эквивалентной 15 тысячам рублей. Выразив согласие, Догонов И. получил подробные инструкции, как совершить диверсию.

Догонов И. решил привлечь к осуществлению задуманного своего друга – 19-летнего Константина Маслова, пообещав ему 2 тысячи рублей за проведение видеосъемки. Вечером 14 декабря 2023 года подсудимые произвели поджог релейного шкафа, расположенного у железнодорожного переезда в Рыбинском районе. Маслов К. снял процесс поджога на свой телефон. Релейный шкаф был уничтожен с находящейся в нем аппаратурой.

В судебном заседании подсудимые вину в совершении преступления признали частично.

Приговором Ярославского областного суда от 4 октября 2024 года, с учетом изменений, внесенных Первым апелляционным судом общей юрисдикции, Иван Догонов и Константин Маслов признаны виновным в совершении диверсии – поджога, направленного на разрушение объекта транспортной инфраструктуры в целях подрыва экономической безопасности и обороноспособности Российской Федерации, группой лиц по предварительному сговору, повлекшей причинение значительного имущественного ущерба (п. а, б ч.2 ст.281 УК РФ), им назначено наказание в виде лишения свободы на срок 14 и 12 лет соответственно с отбыванием первых 2 лет в тюрьме и последующего срока в колонии строгого режима.

С осужденных в пользу филиала ОАО «Российские железные дороги» в счет возмещения материального ущерба, причиненного преступлением, в солидарном порядке взыскано 112 тыс. 735 рублей 49 копеек.

Приговор вступил в законную силу.

*Источник: Официальный сайт Ярославского областного суда, 20.12.2024*

## **Виноваты водители: на СЖД возбудили уголовные дела против виновников ДТП**

С 1 января по 23 декабря 2024 года на железнодорожных переездах Северной железной дороге зарегистрировано 14 дорожно-транспортных происшествий. Только за 11 месяцев 2024 года виновники ДТП нанесли компании «РЖД» ущерб на сумму свыше 8 миллионов рублей.

Так авария произошла на регулируемом железнодорожном переезде перегона Любим – Секша в Ярославской области. Здесь легковой автомобиль столкнулся с пассажирским поездом. При этом на переезде исправно действовала автоматическая сигнализация. К счастью, в этой аварии обошлось без пострадавших, вагоны не сошли с рельсов, и поезд смог продолжить свой путь. Как и в большинстве случаев, виновником ДТП стал водитель легковушки. Он привлечен к административной ответственности и должен заплатить штраф в 5 тыс. рублей. Стоит отметить, что дорожно-транспортное происшествие стало вторым на этом железнодорожном переезде с начала года.

Всего в этом году на Северной железной дороге к административной ответственности привлечены шесть виновников ДТП: по два в Ярославской и Архангельской областях, по одному – в Ивановской и Владимирской. В соответствии с Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях им также назначены штрафы в размере 5 тыс. рублей. По двум случаям возбуждены уголовные дела, решается вопрос о привлечении виновных к ответственности.

Все аварии произошли из-за нарушения правил дорожного движения водителями автотранспорта, когда автомобилисты пытались пересечь железнодорожный переезд, игнорируя требования дорожных знаков и под запрещающие показания сигнализации.

Железнодорожный транспорт – зона повышенной опасности. Водители и пешеходы должны помнить об этом. Поезда движутся со скоростью более 100 км/ч. Это значит, что в секунду состав проходит 20-30 метров. Минимальный тормозной путь составляет 500 метров. Остановить поезд мгновенно невозможно.

*Источник: 76.ru, 23.12.2024*

## **ЮГО-ВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Воронежской области грузовой поезд сбил мужчину на станции Давыдовка**

Грузовой поезд сбил 49-летнего мужчину на станции Давыдовка в Лискинском районе. Об этом рассказали в пресс-службе Западного межрегионального следственного управления на транспорте СК. Трагедия произошла 18 декабря. Под колёсами поезда погиб местный житель. Региональный Следственный отдел на транспорте начал проверку

*Источники: ГТРК «Воронеж», Вести ПК в Воронеже, Воронежские новости, Обозреватель ВРН, РИА «Воронеж», Новости Воронежа, 24.12.2024*

## **ЮЖНО-УРАЛЬСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

### **В Челябинске в отношении мужчины, применившего насилие к сотрудникам полиции в пассажирском поезде, возбуждено уголовное дело**

Центральным МСУТ СК России возбуждено уголовное дело в отношении жителя Челябинской области по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия в отношении представителя власти).

Следствием установлено, что подозреваемый в начале декабря 2024 года, находясь в состоянии алкогольного опьянения в тамбуре вагона пассажирского поезда сообщением «Тында – Кисловодск», нарушал общественный порядок. В ответ на законные требования сотрудников транспортной полиции мужчина применил в отношении них насилие, не опасное для жизни и здоровья. Противоправные действия пассажира повлекли угрозу безопасности на транспортном объекте и были незамедлительно пресечены.

Проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств преступления, осуществляется сбор доказательственной базы. Решается вопрос об избрании подозреваемому меры пресечения.

*Источник: Уральское следственное управление на транспорте Следственного комитета РФ, 20.12.2024*

### **В Курганской области транспортная прокуратура отстаивала интересы дочери погибшего на железной дороге**

Шадринским судом удовлетворены требования прокурора о взыскании компенсации морального вреда, причиненного железнодорожным травмированием.

В марте 2023 года на перегоне Качусово – Шадринск Южно-Уральской железной дороги железнодорожным составом смертельно травмирован мужчина.

Курганский транспортный прокурор обратился в суд в интересах дочери погибшего с иском о взыскании с ОАО «РЖД» и СПАО «Ингосстрах» компенсации морального вреда, причиненного травмированием, а также, выплат по потере кормильца.

«В результате рассмотрения дела, Шаринским районным судом принято решение об удовлетворении требований прокурора и взыскании с ответчиков денежных средств на общую сумму более 200 тысяч рублей, также судом

на ОАО «РЖД» возложена обязанность по выплате ежемесячных выплат по потере кормильца в отношении несовершеннолетней дочери погибшего», – сообщили в пресс-службе Курганской транспортной прокуратуры.

*Источники: Курган и Курганцы (kikonline.ru), Уральская транспортная прокуратура (erp.genproc.gov.ru), 25.12.2024*

## **ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.

**МОСКОВСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.



**СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА**

По данным ДЦНТИБ, публикаций, связанных с фактами нарушений в работе железной дороги, не было.